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    为贯彻落实集团公司风险防控“四严”要求，深入推动风控与业务有机融合，推动风险防控全环节、全过程覆盖、无缝衔接，落实内部控制岗位化、规范化、痕迹化，切实推进公司岗位内控体系建设，不断提高风控水平，特制定本方案。
    一、公司岗位内控体系建设的必要性
近年来，集团公司、分公司高度重视内部控制体系建设。提出“源头严防、过程严控、损失严追、责任严究”的总要求，强调“要构建全领域覆盖、全员参与、综合施策的整体风险防控格局”。按照“岗位内控”建设新思路，打造一套全领域覆盖、全过程贯穿、无缝隙衔接的内控体系，实现内控管理“横向到边、纵向到底、责任到岗”。
岗位内控是公司在业务风险防控岗位匹配融入“三定方案”岗位基础上，将各类业务的风险提示点、风险控制点以及风险防控责任部门和岗位，按照集团公司强化管理的各项制度要求梳理到具体的流程图当中，进而实现管理权限配置和岗位责任落实。岗位内控体系建设成果可简要概括为“一图（即业务流程图和辅助的控制矩阵）、两库（即按业务流程梳理出的管理规章库、按业务流程归纳出的风险提示库）、三册（即公司内控手册、部门内控手册、岗位内控手册）”。将风险防控工作与岗位挂钩是确保内控体系落地执行的重要抓手，是现有内控工作的细化和延伸。 
二、指导思想和基本原则
（一）指导思想
贯彻落实集团公司、分公司“两个打造”战略目标要求和风险防控“四严”要求，切实推动公司风险防控全环节、全过程覆盖、无缝隙衔接，推动企业各项工作持续健康发展。
（2） 基本原则
    1、立足实际，注重实效。在继承发扬现有经验做法基础上，结合集团公司《直属企业岗位内控手册（指引）模板》，从公司实际出发，全面梳理和优化业务流程，编制内控手册，确保设计有效、执行有力。
2、组织领导，激发动力。为确保建设工作正常、有序开展和取得实效，成立公司岗位内控建设领导小组，组长由党支部书记、副总经理王远平同志担任，钱志海同志任副组长，成员有：甘雪华、刘丽、张超。领导小组下设办公室在财务科，负责建设具体工作的组织和实施，钱志海同志兼任办公室主任，成员有：甘雪华、王晓芸、许杏芳、谭玉焓、卢宇骏、李俊毓、刘丽。公司法人对内部控制有效执行负总责，逐级进行责任分解，将内部控制执行与管理权限配置、岗位责任落实有效结合，通过内控评价考核和奖惩挂钩，形成员工积极参与、自觉执行、主动监督的全员内部控制意识与氛围。
    3、评价监督，动态完善。建立公司自查自评机制，逐步修订完善，自觉接受集团公司、分公司内控评价监督检查，确保公司内控工作高效执行、动态完善。
3、 内控建设工作范围、内容和实施步骤
（一）工作范围
公司各科，全岗位。
（2） 工作内容
    建立科学、规范、实用、简要的“一图、两库、三册”，一图即业务流程图（含辅助控制矩阵），两库包括规章制度库、风险数据库，三册即内控手册、部门手册、岗位手册。通过建立完善内控管理系统，努力保持“零风险案件”目标。
    （三）实施步骤
按照集团公司、分公司要求，岗位内控体系建设要求在2017年12月底前完成建设验收。
学习动员阶段：2017年11月28日。集中召开公司岗位内控建设工作推进动员会，重点宣贯岗位内控手册“一图、两库、三册”建设成果和推广思路，就推广工作进行专题培训。此项工作由领导小组负责，公司全员参与。
风险排查阶段：2017年12月1日至12月3日。各科、各岗位根据各业务开展流程，集中开展内控风险岗位排查，识别风险等级，结合实际，分级管理，此项工作由财务科制定风险排查问卷，各科、各岗位落实。
制定“一图、两库、三册”阶段：2017年12月4日至15日。结合集团公司《直属企业岗位内控手册（指引）模板》，从公司实际出发，全面梳理和优化业务流程，编制完成。此项工作由内控建设领导小组牵头，建设办公室具体负责落实。
完善与推行阶段：2017年12月16日至28日。此项工作由建设办公室负责落实，各科、各岗位配合。
申报验收阶段：2017年12月19日至22日。
全面考核完善阶段：验收合格后，通过推广完善，建立自评考核机制，确保公司内控工作动态完善和有效运行。
四、具体工作要求
（一）统一思想，提高认识
各部门要树立大局意识和发展观念，理解内部控制活动岗位化建设意义，用好内控管理工具，主动融入到岗位内控建设中来。
（二）明确分工，落实责任
建设办公室牵头负责公司内控体系建设工作，根据业务类型、风险分布和制度要求，每年动态更新内控制度要求，结合公司实际，将风险防控落实到每个具体岗位，为每个岗位员工量身编制岗位内控手册，确保完成“一图、两库、三册”建设成果，各科室、各岗位密切配合内控体系建设工作，确保建设成果高效运行。
    （三）强化培训，营造氛围	
建设办公室要采取多种方式搞好培训，为岗位内控体系建设工作创造良好环境。各办公室成员要以身作则，靠前掌握编制思路和实施方法，通过“一图两库三册”的编制，提高业务素质，搞好各自科室的宣贯落实。
（四）加强监督，定期评价
按照集团公司、分公司“三查三评”的自评完善机制要求，定期评价、及时完善，把岗位内控落到实处。
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